

# 母亲出走,父亲摔伤 董鑫:苦难磨炼了我的心志

记者 董艳芬

18年前,母亲离家出走;相依为命的父亲外出打工时,意外摔成残疾……种种不幸并没有击垮这个叫董鑫的20岁男孩,在今年的高考中,他凭理科579的高分考取安徽大学化学系。“苦难磨炼了我的心志,为了帮助过我的人,我要努力、有尊严地生活下去。”采访中,这个大男孩动情地说。



点亮贫困学子求学路  
主办单位:安徽省福彩中心 安徽市场星报社  
援助电话:0551-5223765、5606208

## 少年不幸,与父相依为命

在安庆怀宁县凉亭乡源潭铺村,绝大部分年轻人都选择了外出打工,剩下的大多是老人、小孩。就在这样一个小山村,董鑫生活了20年。

得知记者前来采访,附近不少村民抢着打开话匣子。“小孩实在是太可怜了,两岁就没了妈妈,奶奶去世后,和父亲相依为命,谁想父亲外出打工又摔成残疾

……”村民张阿姨拉着记者的手说,希望“2012暑期大型爱心助学公益活动”能帮帮这个命运多舛的孩子。

除了家庭不幸,在很多村民的眼中,董鑫更是懂事、上进的孩子。“他父亲刚摔的那会,他才上小学,每天边上学边照顾爸爸。没有菜吃,他就跑到池塘里拾点田螺回家煮煮就吃了,看着都让人淌眼泪。”

## 胸怀大志,努力改变命运

然而,家庭的种种变故和遭遇并没有击垮董鑫,从小学到高中,他的学习成绩一直在学校名列前茅,今年高考,他更是凭理科579的高分考取安徽大学化学系。

“我也想过外出打工,但我不甘心,我想改变自己的命运。虽然说现在成功的道路有很多,但对于我这样家庭的农村孩子来说,努力学习才是相对更好的出路。”

董鑫告诉记者,是苦难磨炼了他的心志,接下来的人生道路上,他要为了父亲,为了帮助过他的人,更是为了他自己,努力有尊严地生活下去。

同举办的爱心助学——点亮贫困学子求学路活动,受到许多热心读者和贫困学生的关注。目前,爱心助学的50个名额全部报满,即将进入材料送审阶段。

已经报名参加星报爱心助学的贫困学生,需要尽快将所需材料邮寄或者送往市场星报社。每位学生所需要提供的材料一共四份:录取通知书、低保户或特困户证明(乡镇、街道一级以上的贫困证明),户口本、身份证复印件各一份。

邮寄地址:合肥市永红路市场星报社四楼时政部,邮寄材料需要注明“爱心助学”字样。

由安徽省福彩中心与市场星报社共

## 江淮一览

### 我省下拨救灾资金400万元

昨日,记者从省民政厅获悉,我省下拨救灾应急资金400万元,主要用于帮助解决7月3日至9日和7月12日至15日两次暴雨

受灾地区灾民基本生活困难和房屋修缮。这是我省今年第二次下拨救助资金。

叶翔 记者 王玉

### 武术“奥运会”11月初启幕

记者昨日获悉,第5届世界传统武术锦标赛定于2012年11月5日至11日在黄山市举办。世界传统武术锦标赛又称世界传统

武术节,是目前世界武术界规模最大、规格最高、影响最广的大型体育盛会,被誉为“武术界的奥运会”。

记者 陈明

### 男子欠80万赌债跳楼自杀

昨日12时许,合肥北一环某广场附近,一名男子从24层大楼跳下,摔在5楼平台上,当场身亡。据了解,跳楼男子王某(肥

东人,50岁)生前赌博成瘾,欠下80万高额债务,因还不起债,跳楼自杀。

雷阳 记者 张威

### 学生翻大门,钢筋穿透胳膊

7月29日晚7时许,濉溪县消防中队接到报警,濉溪一中一名学生翻越学校大门时不慎失足,胳膊被门上的钢筋穿透。消

防官兵随即赶到现场,使用液压破拆工具进行救援。5分钟后,学生被顺利救下并送往医院。李小锐 王保村 曾梅 记者 任杰

### 两气象人员被困森林4小时

7月29日16时40分,两名气象部门工作人员在繁昌县荻港桃冲原始森林中迷路被困达4个多小时。接到报警后,繁昌消防

中队迅速出动赶往事发地点,最终成功将两人救出。

朱雁冰 记者 小雨 青松

### 大三学生抓螃蟹溺水身亡

7月29日上午,天长市某镇大三学生小强(22岁)放暑假忙完家务后来自家水塘边,看看自己放在那儿的蟹笼有没有收获

时,不慎滑入深水区,打捞上岸时已经没有了呼吸。

李元生 许开跚 记者 胡昊

## 合肥瑶海连发三起飞车抢夺

### 夜晚外出最好不要佩戴名贵首饰

查甜甜 记者 张敏

昨日夜里20时至21时许,在短短一小时时间内,省城瑶海区连发三起飞车抢夺案件,嫌疑人分别驾驶跨骑摩托车,对路人脖子上的金项链实施抢夺,并屡次得手。

时间:19时50分 地点:临泉路安徽大市场附近

张小姐当晚行走至附近的一家超市门口时,后方突然传出阵阵摩托车轰鸣声,但并未引起张小姐警觉。

摩托车从其身边而过瞬间,后排男子突然伸手将张小姐脖子上的金项链拽走。张小姐记下了对方的体貌特征,“对

方一共有两人,共同驾驶一辆黑色无牌跨骑摩托车,没有佩戴头盔,后排男子穿白色衬衫,前排男子穿黑色T恤。”

受害人称,该车沿着临泉路西边疯狂逃窜。之后,警方增派数辆路面巡控车、特警车辆,对沿途展开细致搜寻。

时间:20时许 地点:长江东路汽车站门口

就在警方紧锣密鼓展开搜寻时,第二起飞车抢案悄然发生。

长江东路汽车站门口,途经此处的市民脖子上金项链也难逃一劫,被对方以同样手段抢夺而去。受害人虽受惊不小,但还是依稀记得,后排嫌疑人穿白色衬衫,两人均无头盔。嫌疑车辆朝东七方向继续逃窜。

夜里20时20分许,在胜利路一小区门口聚集了多部警车,并有民警陆续进入小区进行搜找,持续时间约20多分钟,随后警车撤离。

据小区保安称,民警正在设卡、布控抓捕涉嫌抢夺的人员。根据与第一起案件的对比,这两次很有可能是同一伙人连续作案。

时间:21时10分 地点:当涂路汽车东站北公交站牌附近

“我在当涂路汽车东站北公交站牌附近等车时,脖子上项链被骑车人抢跑了,对方沿着长江东路朝西边跑了。”21时10分,警方第三次接到类似警情。

据受害人称,两名男子穿黑色上衣,驾驶跨骑摩托车,但都佩戴了头盔。

这会不会还是前两起嫌疑人再次作案?佩戴头盔是不是故作掩饰逃避追击?路面警车加大了附近搜寻力度。

警方提醒,市民应尽量避免深夜或凌晨孤身行走在偏僻的街巷,夜晚最好不要佩戴抢眼名贵的首饰外出。市民在携包步行外出时,应在人行道内行走,对悄然驶近的摩托车和陌生人要格外留意。

一旦遭遇歹徒抢夺或抢劫,受害人或目击群众应尽量记住嫌疑人的特征、所乘车辆型号和颜色以及逃跑方向等线索,并尽快报警。

RELY 威麟 X5 V5 全领域SUV 家商全能MPV

智慧 导航精彩旅程

威麟 V5/X5 智慧版赠配(嵌入式)车载DVD, 增配不加价

—威麟 V5/X5 “智慧版” 皖赣区域上市 (8月4日)

安徽翔麟汽车有限公司  
贵宾热线: 0551-4396060